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 第３回「スポーツクライミングのまち龍ケ崎」官民連携調整会議会議録 

 
 記録者 業務委託受託事業者 

供   覧 

部 長 次 長 課 長 課長補佐 主査・係長 グループ員 

      

件   名 令和7年度第3回「スポーツクライミングのまち龍ケ崎」官民連携調整会議会議録 

日   時 令和8年3月3日（火）午後1時30分～午後3時30分 

場   所 龍ケ崎市庁舎附属棟２階 第１・２会議室 

出 席 者 

[委員] 

龍ケ崎市学校長会、龍ケ崎市観光物産協会、流通経済大学、たつのこまちづくりパ

ートナーズ（オンライン）、常陽銀行、関東鉄道、新都市ライフホールディングス、

スポーツビズ、AKIYO's COMPANY 

[市] 

総務部次長、福祉部次長、健康スポーツ部次長、市民経済部次長、都市整備部次

長、教育委員会事務局次長 

[事務局] 

スポーツ推進課 

[令和7年度スポーツクライミングのまち龍ケ崎推進支援事業業務委託受託事業者] 

合同会社デロイトトーマツ（ファシリテーター） 

会議の内容 

議 事 

（1）開会挨拶 

（2）本日の位置づけ 

（3）各事業の今年度実績と次年度以降の方針 

（4）スポーツ推進課からのご挨拶 

（5）その他 

（6）閉会 

情報公開 

公    開 

部分公開 

非 公 開 

非公開（一部非公開を含む）

とする理由 

 

公開が可能となる時期（可能

な範囲で記入） 

     年  月  日 

 発言の内容（要旨） 

事務局 〔開会挨拶〕 
ファシリテーター 〔本日の位置づけの共有〕 
ファシリテーター それでは、続いて各事業における今年度の取組内容の報告と次年度の取組方針を共

有いたします。各事業について、都度ご意見を頂戴できればと思いますので、どう

ぞよろしくお願いいたします。まずは「学校連携」についてご説明いたします。 
ファシリテーター 〔説明〕 
ファシリテーター 次年度での体験機会創出に向け、開催を希望する対象校に対して開催に向けた調整

を市内各学校と進めておりますが、ご意見ありましたら伺えますでしょうか。 

委員 当初は体験会の開催に前向きな学校は限られていると思っていましたが、結果的に

は 15校中 10校から実施したいと回答いただきました。その中で出た意見として、

体験機会の場がたつのこアリーナ一つではなく、市の西側にもあるとよりクライミ

ングが盛り上がるのではないかという前向きなものもありました。普及に向けて

は、常にクライミングを話題に挙げ続けることが必要だと考えており、例えばこど

もたちが実際に体験し、家に帰って家族に話すような状況を目指すと良いと思いま

す。 
ファシリテーター ありがとうございます。その他学校連携でコメントがあれば伺えますでしょうか。 

委員 サブアリーナで体験をしたこどもたちからクライミングの体験を楽しみにしている
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と聞いており、多くの学年で体験の機会をつくれるとよいと考えています。 
ファシリテーター ありがとうございます。対象校ごとに希望を伺っており、全学年を対象とした体験

会を希望する学校もいくつかあります。間口を広げて体験機会をつくっていく想定

です。その他「学校連携」に関してご意見はございますでしょうか。 

全委員 〔なし・内容了承〕 
ファシリテーター では続いて「体験会開催」についてご説明いたします。 
ファシリテーター 〔説明〕 
ファシリテーター 体験会について、より幅広い世代に体験機会をつくっていくにあたり、コメントが

あれば伺えますでしょうか。 

委員 産業祭のようなイベントの場を上手く使っていくことで、市内外での機運醸成に寄

与すると考えており、市内のイベントとどう連携していくがやはり重要になると思

っています。 
ファシリテーター ありがとうございます。その他「体験会開催」に関してご意見はございますでしょ

うか。 

全委員 〔なし・内容了承〕 
ファシリテーター では続いて「大会の誘致・開催」についてご説明いたします。 
ファシリテーター 〔説明〕 
ファシリテーター 大会について、コメントがあれば伺えますでしょうか。 

委員 昨年度の実績を踏まえ、より多くの人が楽しめるようなコンテンツが増えたと感じ

ました。特に大会初日は昨年度を超える来場者数で、関連イベントも含めた計 4日

間、充実した大会・イベントになったと思います。今後も大会を開催できる環境を

つくることができれば、改善点などを洗い出し、より良いものにすることができる

と良いと思います。 
ファシリテーター ありがとうございます。その他、当日会場にいらした委員の皆様からもコメントが

あれば伺えますでしょうか。 

委員 初日は人が特に多く、体験にも多くの人が参加していました。今年度事業で作った

のぼりもとても良かったと思います。「スポーツクライミングのまち」として一定定

着が見えてきたのではないでしょうか。 

委員 事業者として従業員やご家族も含めて声をかけ、多くの人に参加いただきました。

去年との違いとしては特設ウォールやフォトスナップがあり、こどもたちも喜んで

使っていました。参加したこどもたちがその後のラリーイベントにも行きたいと言

い出し、後日兄弟を連れていくようなこともあり、こういったことの積み重ねで、

いずれ選手が出てくるのではないかと思いました。 

大会も去年より人が多く、パワーアップしたイベントになったと感じます。関心の

ない層をいかに引き込んでいくか、ここが重要だと思うので、前段であった学校連

携は重要だと思います。10校が前向きとのことですが、できる学校からやってい

き、興味を持つ人が広がっていけば良いと思いました。 

大会の際に年配の従業員も特設ウォールへチャレンジしましたが、全く登れずにこ

どもから教わる場面もあり、貴重な体験機会でした。 
ファシリテーター ありがとうございます。大人が一人でチャレンジすることは中々ないと考えられる

ため、いかに複数人で巻き込んでいくかを検討していければと思います。その他

「大会の誘致・開催」に関してご意見はございますでしょうか。 

委員 体験者を増やすにあたっては、市で開催するイベントに可能な限り参加していく必

要があると思います。そのためにも、体験会は年間スケジュールを早々に組んで早

い段階で告知をしていくことが重要だと思います。その他、障がいのある方々も体

験できるような場もつくっていけると良いと思いました。 

委員 大会は前年度よりも参加者が多かったと思いますが、屋内施設でのイベントにも関

わらず参加者数が天候の影響を受けてしまうのはもったいないと思いました。 

体験者を増やすにあたっては、他の委員の意見にもあったように、人が集まるとこ

ろで体験機会をつくっていく必要があると思います。 

事務局 イベントに出店する際は、ウォールの設置・解体に要する時間を踏まえると複数日

置いておけるような運営にできればと考えています。 
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ファシリテーター ありがとうございます。その他「大会の誘致・開催」に関してご意見はございます

でしょうか。 

全委員 〔なし・内容了承〕 
ファシリテーター では続いて「地域の名物等との連携」についてご説明いたします。 
ファシリテーター 〔説明〕 
ファシリテーター 産業連携について、皆様からコメントがあれば伺えますでしょうか。 

委員 市の名産品を市外の人に知ってもらう良い機会だと考えています。次年度以降もぜ

ひ続けていただきたいと思っています。 

委員 次年度以降は地域の特産物を事前に試す、大会以外でも情報発信を行うなどできれ

ば良いと思いました。 

委員 市内に特産品を扱うショップを出店できると良いと思いました。 
ファシリテーター ありがとうございます。販路開拓に向けては次年度以降も検討していければと思い

ます。その他「地域の名物等との連携」に関してご意見はございますでしょうか。 

全委員 〔なし・内容了承〕 
ファシリテーター では続いて「市内／外に向けたプロモーション」についてご説明いたします。 
ファシリテーター 〔説明〕 
ファシリテーター プロモーション事業について、皆様からコメントがあれば伺えますでしょうか。 

委員 学生の通学時間帯に合わせてプロモーションを実施するなど、日常生活の中でこの

取組を感じ取れるようにできれば良いと思いました。 
ファシリテーター ありがとうございます。ターゲットを明確にし、効果的なプロモーション施策を実

施していきたいと考えております。その他、皆様からコメントがあれば伺えますで

しょうか。 

委員 大会の会場内に設置した横断幕や 2/10のシミュレーションコンペの練習風景を選手

が自発的に SNSに投稿していたり、一定のプロモーション効果があったと思いま

す。 
ファシリテーター ありがとうございます。その他、皆様からコメントがあれば伺えますでしょうか。 

全委員 〔なし・内容了承〕 
ファシリテーター では続いて「アスリート支援」についてご説明いたします。 
ファシリテーター 〔説明〕 
ファシリテーター アスリート支援について、皆様からコメントがあれば伺えますでしょうか。 

全委員 〔なし・内容了承〕 
ファシリテーター では続いて「スポーツクライミング環境整備」についてご説明いたします。 
ファシリテーター 〔説明〕 
ファシリテーター スポーツクライミング環境整備について、皆様からコメントがあれば伺えますでし

ょうか。 

全委員 〔なし・内容了承〕 
ファシリテーター では続いて「人材確保」についてご説明いたします。 
ファシリテーター 〔説明〕 
ファシリテーター 人材確保について、皆様からコメントがあれば伺えますでしょうか。 

全委員 〔なし・内容了承〕 
ファシリテーター では続いて「資金調達」についてご説明いたします。 
ファシリテーター 〔説明〕 
ファシリテーター 資金調達について、皆様からコメントがあれば伺えますでしょうか。 

全委員 〔なし・内容了承〕 
ファシリテーター では、皆様から最後に全体を通してコメントがあれば伺えますでしょうか。 

委員 1年間を通して概ね計画通りに事業を進めていくことができたと考えています。「ス

ポーツクライミングのまち龍ケ崎」という取組の認知度については、大会アンケー

ト等であがってくるデータを見ながら今後どのように高めていくかを見定めていく

必要があると考えております。 

委員 年度内での取組が多岐にわたる中で、実際に多くのことを達成できたと感じまし

た。今後は、事業開始3か年度目を向かえ、例えばトップ選手を誘致できるようなイ
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ベントなどといった、この取組を強く発信することができるものを企画できると良

いと思います。 

事務局 令和6年度に本取組の推進計画を策定してから現在に至りますが、今年度も良い大会

ができたと考えています。持続可能な事業としてお金を集めつつ、ステークホルダ

ーを引き入れながら今後とも進めていきたいと考えておりますので、来年度以降も

よろしくお願いいたします。 
ファシリテーター ありがとうございました。 

他にご意見はいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

それではこれをもちまして、第3回「スポーツクライミングのまち龍ケ崎」官民連携

調整会議を閉会いたします。 

 


